

网络文学青睐“现实书写”

新华社记者 史竞男

由国家新闻出版署、北京市人民政府指导的中国“网络文学+”大会日前在京举行。大会发布的《2018中国网络文学发展报告》显示,网络文学平台发布的新作品中现实题材占比达65%,同比增长24%。数字背后,反映出当前网络文学创作青睐“现实书写”。

本届“网络文学+”大会以“网络正能量·文学新高峰”为主题。中宣部出版局副局长冯士新在会上透露,当前我国网络文学读者规模达4.3亿人,网络文学作品总量超过2400万部,其中签约作品近130万部,每年新增签约作品24万部。国内重点网站签约作者约61万人,另有上千万作者参与创作。

随着网络文学飞速发展,近年来,网络文学作品题材更加丰富,在玄幻、仙侠、悬疑、言情等题材外,现实题材创作明显升温,许多彰显时代风采、洋溢着生活气息的精品力作不断涌现。如,《遍地狼烟》《网络英雄传》先后获中国出版政府奖;《大江东去》《蒙面之城》分别入选“五个一工程”和老舍文学奖;《写给鼠鼠先生的情书》《散落星河的记忆》等登上年度“中国好书”榜。

“现实书写”成为本届“网络文学+”大会的关键词。在大会期

间举办的“现实书写 时代映像”分论坛上,北京市新闻出版局局长王野霏表示,网络文学的繁荣发展,激发了人民群众的文化创造活力,丰富了文学创作的内容形式。现实主义风头正劲,首先得益于政策导向,提倡以人民为中心的创作导向引领了各种形式的文艺创作;其次符合人民期待,网络文学已从边缘位置一跃登上了最主要的舞台,成为深受群众喜爱的文学类型,必然要与时代同步;三是顺应市场潮流,网络文学发展需要捕捉热点,开辟新的疆土。

“现实题材作品显示出强劲的发展态势,越来越多的网络文学作者将目光倾注于广阔的大地和沸腾的生活,书写时代风貌。”中国作协网络文学研究院副院长肖惊鸿说,现实题材创作,让网络文学发展重现新的活力。

“向世界传递中国声音,讲好新时代的中国故事,是文化行业参与者共同的责任与使命。”阅文集团高级副总裁张馨介绍,为了大力发掘现实主义题材,阅文集团已连续四年举办现实主义题材征文大赛,通过这一机制鼓励作家更多尝试现实题材创作。“我们希望网络文学的内容是多样化的,作家能够深入生活,观照现实,把充满正能量的作品带给用

户。”

现实火热,也让网络文学找到了新的产业增长点。网络文学处于文化创意产业最前端,是游戏、影视、动漫等文娱产业的“源头活水”。近年来,优秀网络文学原创作品版权得到深度开发和多重使用,用原创精品有力拉动了相关产业协同发展,带动了整个行业的转型升级。据统计,2018年通过网络文学改编的网络游戏收入达到130亿元,在一定程度上缓解了游戏作品同质化倾向,增强了国产游戏的市场主导地位。

与此同时,“网文出海”热度不减,全球圈粉。截至2018年12月,中国面向海外输出的网络文学作品数量超过1万部,覆盖欧美、日韩、东南亚等地区。一些反映当下现实生活的作品受到追捧,成为海外读者了解当今中国的窗口。

“优秀的文学作品总是反映时代风貌,体现时代内涵,具有鲜明的时代印记。”冯士新说,即将迎来新中国成立70周年,70年波澜壮阔的伟大实践给文学创作提供了极为丰富的素材资源。当前,网络文学优秀作品相对不足,内容供给还处在“量大管饱”阶段,网络文学应坚持走精品化、高质量发展之路,在推动社会发展进步中实现自身发展。

西圣保罗举行中华文化快闪活动

新华社圣保罗8月11日电(记者 宫若涵)“我和我的祖国”中华文化快闪活动”11日在巴西圣保罗市保利斯塔大街举行。百余名华侨华人和巴西民众观看了演出。

下午两点,在圣保罗著名商业街保利斯塔大街上,数十名中国和巴西演员给现场观众带来了一场洋溢着浓郁中国风的精彩表演。演出以热闹的舞龙舞狮拉开序幕。随后,腰鼓、儿童民族舞蹈、民族乐器演奏、功夫、旗袍秀、太极拳等中国传统文化节目轮番登场,博得观众的热烈掌声。本次快闪活动在大合唱《我和我的祖国》的歌声中圆满结束。

中国驻圣保罗总领事陈佩洁说,今年是新中国成立70周年,也是中巴建交45周年。华侨华人在活动中手持两国国旗,一方面表达了对祖(籍)国的真诚感情,另一方面也表达了对中巴友好的美好祝愿。

本次快闪活动由巴西北京文化交流协会等侨团主办。巴西北京文化交流协会会长赵永平说,今年是新中国成立70周年,今年的8月15日,是中巴建交45周年纪念日,也是巴西第二年庆祝“中国移民日”。这次活动以街头快闪的活动形式传播了中国文化,推进了民间外交。

去年,巴西联邦政府将每年8月15日定为“中国移民日”。

◆精短

8月8日上午,中共四子王旗交管大队党支部组织全体党员、中队长以上干部前往大青山抗日游击根据地旧址纪念馆参观学习。通过缅怀先烈,激励大家牢记历史,奋发图强,在交管工作中不断做出新的成绩。

王晓春

按照乌兰察布市交管支队的要求,8月9日早晨四子王旗交管大队赴察右后旗“火山草原狂欢节”驻地安保,副大队长交那森带领大队民警下设营地,一切工作准备就绪,全力疏导交通,保障群众出行平安。

李春辉

8月7日晚七点三十分,乌兰花镇首届社区文化消夏节”文艺汇演在四子王旗乌兰花镇哈撒尔广场举行。这是由乌兰花镇党委、四子王旗红十字会、四子王旗志愿者协会联合举办的13个社区文艺汇演现场。

李燕霞

8月4日,准旗公安局龙口派出所组织民警深入辖区加油站进行安全检查。通过检查,进一步增强了加油站工作人员的安全防范意识,提升了对辖区内加油站的严管严控能力和水平,确保了辖区社会治安持续稳定。

翟波

8月5日,准旗公安局龙口派出所民警积极开展扫黑除恶专项斗争线索摸排工作。

通过摸排工作,使广大人民群众对公安机关开展扫黑除恶专项斗争的重大意义和现实作用有了深刻认识,为专项斗争工作的进一步开展营造了良好氛围。

翟波

台湾木雕艺术展

观众在台湾木雕艺术展上参观。

近日,台湾木雕艺术展在苗栗县三义木雕博物馆举行,共展出获奖木雕作品67件。

新华社记者 朱祥摄



◆简讯

杭锦旗交管伊和乌素中队全面加强暑期交通安全

暑期,正值旅游旺季,伊和乌素中队结合当前正在开展的“除隐患、防事故、保大庆”交通安全整治行动,加强对通往鄂尔多斯草原景区旅游客车的管控,严格落实“四必检”、“八必查”工作措施,逐车、逐证检查,了解连续驾驶时间、卫星定位装置使用情况,严查酒驾、无证、超员、超速等交通违法行为,筑牢旅游旺季道路交通安全防线,保障游客交通出行平安畅通。同时,提醒广大驾驶人驾车出游中要注意车况和天

气变化,拒绝交通违法行为,安全文明出行。

牛娜 乔俊英

薛家湾第一派出所结合“大学习、大提升”组织民警学习

为切实加强公安队伍思想政治建设、纪律作风建设,严肃党纪政纪警纪,全面提升民警政治定力,规范业务和执法流程,开展好纪律作风教育整顿工作,薛家湾第一派出所结合“大学习、大提升”活动,扎实开展学习活动。

为保证学习效果,薛家湾第一派出所对学习内容进行细致

安排部署,全体民警系统学习《习近平在中央政治局第十五次集体学习上的讲话精神》《中国共产党纪律处分条例》《公安机关人民警察纪律条令》《公安机关追究领导责任暂行规定》《内蒙古自治区公安机关严禁违规饮酒规定》等有关文件。并要求:一是强化纪律意识,要把纪律入心入脑,不能触碰纪律这条红线;二是以党建为引领,进一步强化组织建设,加强党员管理,落实从严治党;三是加强政治理论、业务相关法律知识、纪律规定等知识的学习。

陈晨 胡荣菊

